№ 231
а) 3, 5, 10, 12, 24, 26, 52, 54, 108… 

Каждое последующее число в ряду получено чередованием увеличением на 2 и в 2 раза предыдущего.
б) 1, 2, 5, 10, 17, 26, 37, 50, 65…

Каждое последующее число в ряду получено увеличением на 1, 3, 5, 7, 9 и т. д.

№ 250
Можно воспользоваться графической моделью (отрезком).

Ответ: на 
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 часть своего объема.
№ 251
В результате составления математической модели может получиться следующее уравнение:

х = 1 + 1 + 
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Ответ: масса рыбы 8 кг.
№ 279
Последняя страница должна иметь четный номер и более 143, поэтому из цифр 1,4,3 можно получить только номер 314.
314 – 143 + 1 = 172 (стр.)

Ответ: 172 страницы выпало.
№ 297
При решении можно воспользоваться формулой деления с остатком:

15а + 8 = 20b + 17 

15а  = 15b + 5b + 17 – 8
15а – 15b = 5b + 17 – 8

15(а – b) = 5b + 9

Левая часть равенства делится на 5, а правая нет, значит, Боря ошибся.

№ 298

Закономерность, которую по силам обнаружить пятиклассникам в данном символе, можно описать следующим образом. Рисунок связывает числа 1—9 по принципу “магического квадрата”, представляющего собой таблицу с тремя столбцами и тремя строками. Сумма чисел в каждом столбце, каждой строке и по диагоналям равна 15.
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№ 342
а) 9, 15, 27; 45, 69, 99, 135 …

Второй член ряда получен увеличением первого на 6 = 6 ( 1, третий – увеличением предыдущего члена ряда на 12 = 6 ( 2, четвертый – увеличением предыдущего члена ряда на 18 = 6 ( 3. Таким образом, можно вычислить каждый член этого ряда, прибавив к его предшественнику столько шестерок, сколько членов последовательности ему предшествует.

б) 342, 313, 284, 255, 226, 197 …

Каждый член в этом ряду получается уменьшением предыдущего числа на 29.

в) 4, 8, 8, 11, 16, 14, 32, 17, 64, 20 …

Ряд состоит из двух чередующихся последовательностей. Числа, стоящие на нечетных местах, образуют ряд чисел, которые увеличиваются в 2 раза. На четных местах – ряд образован путем увеличения предыдущего числа на 3.

г) 3, 7, 16, 35, 74, 153, 312, 631 …

Числа в этом ряду получаются умножением предыдущего на 2 и прибавлением количества членов, которые предшествуют данному числу. Так 312 = 153 ( 2 + 6.

Можно получить эти же числа, объяснив закономерность и другим способом.

№ 343
378 м2 = 3 780 000 см2

1) 90 : 15 = 6 (см) – усадка ткани по ширине

2) 90 – 6 = 84 (см) – ширина после стирки

3) 3 780 000 : 84 = 45 000 (см) – длина после стирки

4) 45 000 : 15 ( 16 = 48 000 (см) – длина до стирки

48 000 см = 480 м

Ответ 480 метров.

№ 344
Ответ: 60 тетрадей.

№ 345
При решении можно получить следующую математическую модель: 

х = 
[image: image4.wmf]3

7

1

4

1

2

1

+

+

+

x

x

x

, где х – число всех учеников Пифагора.

Домножив обе части равенства на 28, перейдем к целым числам. Корнем полученного уравнения будет число 28.

Ответ: 28 учеников.

№ 407 

Задачу можно решить методом перебора. Будем перебирать все возможные значения возраста младшего из детей и вычислять возраст всех остальных. При этом нужно учитывать, что по условию возраст каждого из детей выражается простым числом.

Если младшему 1 год, то второму 1 + 2 = 3 года, третьему 1 + 6 =7, четвертому – 1 + 8 = 9 (не является простым). Значит, младшему не 1 год.

Аналогичным образом, делается вывод, что младшему не может быть ни 2, ни 3 года. Если младшему 5 лет, возраст каждого ребенка выражается простым числом (7, 11, 13, 17 и 19 лет).

Укажем найденное решение – младшему 5 лет.

№ 408 


[image: image5.wmf]9

6

.

№ 409
Из условия следует, что 60 овец составляет 
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всех овец.

Ответ: 180 овец в отаре.

№ 445
В рассуждениях следует отталкиваться от того, что произведение оканчивается на ноль , если хотя бы один множитель оканчивается на ноль или один из множителей четный, а второй оканчивается на 5.

Ответ: 2, 3, 5, 7, в результате получила 210.

№ 446
Ответ: 11 111 229 и 77 192 329.

№ 447
4, 7, 12, 21, 38, 71, 136 …

Чтобы продолжить ряд, можно выявить следующую закономерность: Все члены этого ряда увеличиваются соответственно на члены второго ряда: 3, 5, 9, 17…, этот ряд в свою очередь получен увеличением каждого своего члена на члены третьего ряда: 2, 4, 8, … который получен увеличением предыдущего своего члена в 2 раза, начиная с двух.

Продолжив оба вспомогательных ряда: 2, 4, 8, 16, 32, тогда 3, 5, 9, 17, 33, 65, можно вычислить следующие числа в первоначальном ряду: 38 + 33 = 71; 71 + 65 = 136.

№ 481
Ответ: Сергей – 3; Виталий – 4, Андрей – 5.

№ 482
Нужно перебирать пары однозначных чисел, сумма которых равна 9. Начинать следует с 9 и 0, а остальные числа получаются увеличением одного и увеличением второго на 1.

Ответ: 90, 81, 72, 63, 54, 45, 36, 27, 18.

№ 519
Ответ: 26 чисел.

№ 520
а)     459

        459

      4131
+ 2295

  1836__  

  210681

б) 682750    или        628750

    682750                   628750

+  682750              +  628750

    682750                  628750

    682750                  628750

  3413750                3143750

№ 521
1) Можно решить задачу, составляя уравнение, или арифметически. Покажем арифметический способ решения:

(40 – 6) : 2 = 17 (ов.) – было у мужика, который имел меньше овец

17 + 6 = 23 (ов.) – было у мужика, который имел больше овец

Ответ: 17 и 23 овцы.

2) Найдем, сколько всего денег отдали три первых брата двум другим 800 ( 3 = 2400 (руб.); вычислим сколько получил каждый из них в деньгах 2400 : 2 = 1200 (руб.).

Все пять братьев должны получить поровну, поэтому, чтобы узнать, сколько составило все наследство в рублях нужно выполнить следующее действие 1200 ( 5 = 6000 (руб.) 

Сумма в 6000 рублей составляет стоимость трех домов, тогда цена дома вычисляется следующим образом: 6000 : 3 = 2000 руб.

Ответ: 2000 руб.
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